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ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS IN".; PIAUI REALIZ A NO DIA 
VINTE E TRÊS DE SETEMBRO DE DOIS Mas.E DEZENOVE 

Aos vinte e três diasdo ries de setembro 'do ano de dois mil e 

dezenove, às dezoitd:horas e quinze minutos, no edifício da Câmara 

Municipal de Cabeceiras do Piauí-P1, situado na Av. Francisco da Costa 

Veloso, S/N centro, deu-se Híc;:.) a Nonagésima Sétiga Sessão 

Ordinária do Segundc Período Legislativo lo ano de dois mil e 

dezenove, sob a 'presidência fda vereadora Presidente MARIA 

CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, se;..-etariada pelo secretário da mesa 

vereador RICARDO áÁBpsA DE SUJSA. Compareceram e 

assinaram o livro de presenca da sessão os Vereadores MARIA 

CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, 

RAIMUNDO NONAí..0.' BATISTA LAGES FILHO, MARIA D'à CARMO 

RODRIGUES DE SOUSA, SÓLANGE MARIA PEREIRA,,, ELENITA 

MACEDO SILVA é FRANC.SCA MARÉA ALVES L -•ÓRIO. A 

presidente iniciou cumprimentando a todc-,, 'pediu proteção a Deus, 

havendo número leg91, declarou aiv..1-ta a Nonagésima Sessão 
Ordinária do Segundo Perícdo Legislativo a el "'vinte e três de setembro 

; 
de dois inil e dezenove Pc'steriorr ite, solicitou ao secretário da mesa, 

vereador Ricardo Babosa qu- rizesse 
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leitura da ata sessão do dia 16 



de setembro de dóis mil e dezenove. Após: a leitura, a presidente 
colocou a mesma err, discussão, havendo' discussão, colocou-a em 
votação, sendo aprOVacia" por todos os presêntes. EXPEDIENTE: A 
presidente justificou 'a far do vt. eador Marcos Tadeu, leu o ofício 
enviado pela prefeitura -convocando para audiência pública LOA 2020 
que aconteceria no dia 27 de 'setembro às 9h no auditório da Secretaria 
de Educação; fez a leitura do ofício da mesa diretora encaminhando 
documentos para a comissão le Finanças e Orçamento que faça a 
análise das contas da gestão 2013 a 2016 e após a análise, emitir 
parecer; comunicou • e entregou os documentos citados a todos os 
vereadores. ORDEM DO DIA: CilbCUSSãO ávotação do parecer da 
Comissão de LegisfaçãO, Justiça e Redação Final sobre o projeto 

• 

019/2019 que dispõe 'sObre à criação da Ouvidoria do município de 
Cabeceiras do Piaui: votação do requerimento da vereadora Elenita 
Macedo; discussão votação do requerimento da vereadora Kiane 
Oliveira. Fez uso: da triliiina a vereadora Elenita . Macedo: 
cumprimentou a todos, disse que a comissão de Legislaçãn, Justiça e 
Redação Final analisou o projeto de lei 019/2d19 de autoria do senhor 
José Joaquim de Sousa Carvalho' que dispoe sobre P ouvidoria do 
município de CabeCeiras, do Piaui-PI dá outras providências, que o 
mesmo vem dar oportunidade :.)s munícipes para reclamar, dar 
sugestões, disse quê não viu espera que venha para esta casa como 
vai ser a nomeação das pessoas responsáveis por esse serviço, se terá 
um concurso público, sugeriu como relatora que viesse para esta casa 
mensalmente o relatório das demandas , reclamações ou elogios , 
recebidos junto a.:cuvidoria, para que os vereadores que tem „ 
compromisso com a sociedade bliácasse analisar as reclamações e ir 
atrás das resoluç:ões. Diante d exposto , solicitou a dispensa do 
Parecer formalizado - 
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comissão de Le ;s ão, Justiça e Redação 



Final através dos membros, presidente Francitca Alves Ligório, Elenita t, - , 
Macedo Silva -relatora, membro Raimundo Nonato Batista Lages Filho. 
A presidente colocou em discussão a solicitação da vereadora Elenita 
Macedo e relatora da comissão L. islação,. Justiça e :dação Final 
sobre o projeto 019/2019, , não havendo ditcussão, colocou-se ern 
votação a solicitação"do Noreadora Inenita Macedo sobre a dispensa de 
parecer do projeto 019/2019 ue dispõe sobre a criação da ouvidoria 
Cabeceiras do Piauí-PI e dá ouiras providências, sendo aprovado por 
todos os vereadores presentes: A presidente disse que há no projeto 
019/2019 no inciso,' VII que a câmara pode está pedinck; relatórios 
mensais em relação -ás denúncias, reclamações e sugestões recebidas 
pela Ouvidoria . A presidente fez ileitura do ré'querimento da vereadora 
Elenita Macedo que Protocolou juntu à mesa, já apresentado e discutido 
na sessão anterior, -argumentou que iria coloca- lo em votação para 
fortalecer o pedido aó- Pr.:;sidénte da AGESPISA que enviei com a 
máxima urgência uma equipe tér-nica para estudo de viabilidade da 
vazão da água em nossa sede, especialmente no bairro.'São Luiz e 
Água Branca; colo'Cou em discussão o requerimento, não havendo 
discussão, colocou ,o, requerimento em votação, sendo aprovado por 

r' todos os vereadores presentes. A presidente fez a leitura do 
requerimento de sua' autoria convocando sessão solene 'alusiva ao dia 
do Idoso no dia 1 de outubro às 9 h ho Plenári.o da câmara, a presidente 
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convidou a vereadora Solange Pereira vicerpresidente da mesa à 
assumir os trabalhos, a vice-pnisidente assumiu o comando da mesa e 
convidou a vereadora Kiane Oliveira a usar a tribuna. Fez uso da 
tribuna a vereadora !-,:ane Oliveira: cumprimentou a todos, justificou o 
motivo da convocação era realizar ,reunião para refletir sobre a atual r 

• situação dos idosos. na sociedade e recortécer a imponência dos , 
, mesmos para o is;e, especificamente, p- .a.o nosso município, disse 



• 

que o requerimento ,õr'ia 'apresentaJo fora elaborado em sintonia com a 

senhora Graça Mano ,-,residente do conselho municipal do idoso em 

Cabeceiras, pediu apoio dos vereadores para aprovar a proposição. A 

vice-presidente vereadora Solange Pereiraw,9onvidou a vereadora 

presidente Kiane Oliveira para assumir a mw.;a; a presidente colocou em , 
discussão o requerimento da cõnvocação da sessão solene, não 

havendo discussão, cotocou em votação, o requerimento, sendo 

apí ovado por todos, os vee:eadores nresentes. A presidente relatou que 

esteve com o prefeito lévando`:,s solicitações da construção dos quebra-
molas da vereadoraYAncisca e vereador Ricardo Barbosa o gestor 

prometeu fazer um éátudo sobre os pédidos para atender. Em seguida, 
abriu-se inscrição para o pequerio expediente, 'inscreveu-se élvereadora 

Elenita Macedo. Após a ieitura da inscrita, a iSteáidente convidou a fazer 
uso da tribuna a vereadora Eleriifa Macedo: , Fez uso da tribuna a 
vereadora Eienita Macedo: deszjou uma boa noite, agradeceu aos „ . 
senhores vereadores pela aprovação do requerimento solicitando ao 
presidente da agespiáa, d'èncias a respeito da água da sede do 
nosso município e emodos os bairros que estão com problema, na 
sabe o da Morada 'Nova é porque lá tem poço próprio não tem muita , 
reclamação , não feZ referencia ,porque não foi procurada por ninguém 

„ • 

de lá, mas nos bairros Mangueira, Centrõ, "Escuridão, São Luiz e _ 
especialmente aos moradores do conjunto hràÈifacional Água Branca a 
reclamação é rotineira, não se admite mais Iodos os meses o talão 

„. vem, as pessoas ficam acordando 3 ou 4 horas da manhã para encher 
urna caixinha e quando -da 5 h da manhã não tem mais, no bairro São 
Luiz nem está ind0..Frlais, Aa Branca nern :se fala, não está indo, 
agradeceu o apoio dOta casa e que venham o mais rápido possível e 
que de fato a Agespisa se manifeste com documentos, já buscou junto 
ao promotor e que esta casa se man' -s te, o presidente daquela 
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instituição já prometéo varias vezes para rèsolver o problema do 

conjunto habitacional Agt Branca, mas nãO. cumpre , não resolve. 

Disse que é necessário documentos com previsão de datas para 
, • 

resoluções efetivas, Dando continuidade, abriu-se inscrição para o 

grande expediente, :ze inscreveram a vereadora Francisca Ligório e 

vereadora Solange Pereira. Ap,.)s a leitura dos inscritos, a •.residente 

convidou a fazer uso da tribuna a vereadora Francisca Ligório. Fez uso 

da tribuna a vereadora Francisca Ligório:. desejou uma boa noite e 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus .por mais uma vez está 

usando a tribuna, diãáè .que a. senhora presidente falou com o senhor 

prefeito, e o pr&eitd»p(I'ã'rn'etediue "irá procurá4 saber quanto custa um 

quebra-molas, arguméiifou que entrou com este requerimentQmo dia 20 

de março de 2017 e ainda o prefeito não fez o orçamento Ora saber o 
• í 

quanto gasta em uni quebra-Molas, relatou ficar triste, entregou uma 

cópia do abaixo-assinada à presidente contendo o pedido dos 

moradores, e disse Cjue não teve tempo neM 'dê ir à Boa Nova pegar as 
• - -., 

assinaturas dos moradores de lá, o pedi o não e par:, a vereadora 
• 

Francisca e sim para, a. comunidade, que nãO aguenta mais, lá morrê 
.t ,

animais a todo instante; . acidente aconteceu um recentemente, não 

aguenta mais ver peSSias faiando racha e a Mesma nunca tinha visto 

um racha, apenas tinha ouvido falar mais nunca tinha visto Úni racha na 
• 
, 

porta da sua casa, é um desconforto e uma insegurança para a 

população da Boa Nova até o /3alão, espera 'eque o senhor prefeito se 
;•, • 

sensibilize e providencie, e irão espera até' '.03 limite, tem gente na 
c<. 

comunidade em especial do bairro Escuridão, que perguntam quando 
, 

irão começar com o. pedreiro, com o material, mas a senhora presidente -t; 
vai ficar conversando cbri-f,p senhor, prefeito e informando, porque se eré 

- 
não fizer os quebra-motas d Comunidade vai se reunir e fazer, disse que 

fica m tri Ie,cornvà:résposta, qe esse va que dissesse,que estava 



providenciando, porque aquilo não -vai gastar muito não, é muito menos 

que as despesas qUe o senhor préfeito faz, que está farr<ndo força de 
• 

vontade para fazer. .par cumprir o pedido, em relação a água 

questionado pela ver-egdo,-a-:Elenit-4 disse que é muito louvável o seu 

requerimento, lembrou. que em um certa ocasião estava faltando muita 

água em Cabeceiras; :ã mesma e Qserihor Benedito se dirigiram até o 

presidente da Agespisa e foi feito o poço no Escuridão e lá amenizou, e 

estranhamente está'achando esse problema no São Luiz porque lá tem 
, 

um poço furado pela.prefeitura, que deveria ter entrado em contato e ver 

a possibilidade de CS,ãnalizar pari.'ós moradães que é ,sofrimento na 

comunidade, a mesma diz que há ia;ta de água, que mora no escuridão 

que sabe, que so abre-a torneira a meia noite para pingar e o talão má 

falta, é muito louváxieUkste:rió'ponto, se for para ir iremos, se for para 
r.:44 

participar da audiêndi4pública parf.ciparemos, como tambérrva questão 
- 

da segurança no município ver uma cidade com pouco mais de 10 mil 

habitantes e vive numa insegurança pior que em Teresina, acha que é 
<<, falta de vontade politica do gestor, que OS gestores anteriores eles 

tinham um convênió,,, com a secretaria de s'gurança para manter os 

policiais no municip(O, acha que eàtá na hora do gestor 4er um maior 

compromisso, que agora mêsmo a seu menina estava apavorada que foi 
.2 ,. 

feito uni assalto na caa do ,senhrlr Zé Antôn io, que só da casa dele 
,-,,--• 

levaram 4 celulares, no podé'ni mais sair para uma missa, que quando . . 
,.:$-A 

vem para a sessão morre de medo, o Benedito tem que deixar uma 

pessoa para quando chegar abrir o portão juntamente, está faltando 
. . 

também que o senhor prefeitc olhe para Cabeèeiras do Piauí', que olhe, . , 
bote mais soldados e pague as diárias, porque-eles não vão sair da sua 

, 
cidade de Teresina 'para ganhar O. mesmo, fem que ter um incentivo, 
pagar a alimentação, pagar a diá e dar coridições panu que possam 

...., , trabalhar, disse gost,1 ;muito de assistir TV assembleia e gosta de , ; .:. ..,,;,. . . . , .,,. .. ,, 



ouvir as outras Ornaras, e em Teresina o senhor prefeito, está 
reservando uma quantia para segurança dós teresinenses, achou 
muito interessante e„ bonito e votado pelos vereadores que o prefeito 
destinou um certo limite para que'4segurançafosse mar reforçada na 
capital, porque se -,prE:ocupa com seu povos g mora lá, diferente do 
prefeito de Cabeceirãs 'cré não •t--wa aqui e quando chega na sua 
residência no final de semana tem vários jagunços para lhe proteger e 
vigiar e as câmaras que, quando coloca o pé no portão, já sabe o que 
vai dizer para a pessoa sim ou,não, é desta forma que ele trabalha e é 
por isso que ela nãdestá lá, porque não gosta de trabalhar cm coronel, 
gosta de trabalhar cOm homens e mulheres étúe têm o pé no chão que • 
ande junto com a população, que Wabalhe e honrem o voto que ganhou 
para administrar a cidade, pois vehl os recurtós para Cabeceiras e está 
sobrando dinheiro, ' ,., erit...ainheiro para a sdude, educação, para 
assistência social, nad faA.; poique. não quer; mas o dinheiro tem e 
ninguém está devendo "favor, geF•)or quando entra não está devendo 
favor a ninguém, está-apenas cumprindo o que é para ser,Sorando o 
seu compromisso, 

t
:como os vereadores estão sendo pagos para 

fiscalizar, cobrar, da„assistência! e dizer onde está a irregularidade do 
município, cada vereador tem que honrar '":ã compromisso feito em r 1 1 período de votação, argumentou que é difícil usar a'tribuna, mas 
quando usa faz as coisas- concretas, não usa 'muito pois a saúde não 
ajuda muito, quer ouvir da Senhora presdente uma resposta mais uma 
vez levando o abaixd7 assinaA, ao senhor prefeito. Fez uso da tribuna 
a vereadora Solanúe, Pereira: cumprimentou a todos e desejou uma 
boa noite, manifestou-se em relação ao abastecimento de água do 
município, disse que a vereadcra Elenita,. que antecedeu fez um 
requerimento, se jus-tificou e está correto, quanto mais força melhor, a 

• 

população de cabeceiras precisa, e lembrand que tem nesta casa um 



requerimento que foi, aprovado por todos os vereadores e, a senhora 
presidente encaminhou à Agespisa que até o momento não veio uma 
resposta, gostaria que a senhora presidente cobrasse também do 
senhor Genival uma 'resposta ao primeiro requerimento encaminhado 
por esta casa , disse que inúmeras vezes esteve com o presidente da 
Agespisa, conversou com ele, falou do. problema da água do bairro São 
Luiz precisamente, porque o bairro Mangueira tinha cavado o poço que 
agora está seco ou, é a bomba que não presta, segundo o pessoal do 
escritório e sempre a promeái do senhor presidente que vai resolver, 
inclusive solicitou pOr'requerimento aprovado por esta casa inclusive 
outros ofícios requerendo que fosse cavado mais poços no município de 

1 1 

Cabeceiras, mais precisamente no bairro Sãdluiz, Centro; porque já 
‘i • 

tinha sido cavado o do bairro Mangueira, e ei-e--'idediu que providenciasse 
o terreno, já procurou a possibilidade deste g Mrrenos para que possam 
ser feito a doação ¡Sara a perfuw; Jo dos poços, ver qui anda muito „ 
devagar porque a Cittirria N:fisita que fez conversou com ele e falou pelo 
menos o reforço dos pàçc,,, qüe estão com problemas, e a única coisa 
foi a questão da mudánça da bomba ,do poço 'do bairro Escuridão que 
tinha queimado , rn4 a do bairro Mangueira não foi res

%f 

olvido, assim 
,1 

também varias solicitàções não são verbais rubis por escrito tem e está 
protocolado e esfregue em mãos em relaçãci;:ão conjunto Água Branca, 
inclusive a última vez que esteve com o presidente e assegurou que • „. 
tinha feito o pedido -dos canos e que chegariam, isso na primeira visita 
que fez no inicio de agosto e que dentro ".de trinta dia os canos - 
chegariam no pedido que _tinha feito, e na última que fez que tinha 
completado os trinta dí.já res¡io ideu que os canos não tinham chegado, 

• ••4'

pois não vai chegarrknais, está com 8 dias que passou pelo, aplicativo 
WhatsApp colocando :a situação do bairro Água Branca, urna moradora 
do conjunto jvaalha na sua residência e odos os dias coloca a 

x144/Á 
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situação, do bairro ágO (Luiz todos os 'dias tem pessoas que ligam, bairro 
Mangueira, Centro e .pas&:,z.i.;hiensagem para 'o presidente, tem tantos 
requerimentos aproVados assinadvor todos os vereadores e nenhuma 
resposta por escrita' .0 passou uma mensagem para relembrar e a 
resposta foi "vou verificar" que até colocou no grupo da câmara para que 
todos os vereadores ,pudesse visualizar, mais pedidos e solicitações 
são, com certeza, irão reforçar, e em relação à segurança foram vários 
requerimentos e visitas, várias promessas da Secretaria de segurança, 
secretaria de comando gera! da policia do estado do Piauí, a última vez .;k 
esteve com o sedretario de- administraçãd solicitando viaturas e 
responderam que naoa. tinham no momento,' que o comandante a 
procurou. Pediu partela vereadora Francisca Ligório: dissè que está 
faltando é mais soldados, não é tanto carros, que chegou um carro, o 
que esta faltando é:8 prefeito s'e sensibilizar 66tar combustisí'el, fazer a 
manutenção dos carros que tem, pois estãd Sendo refém de bandidos 

, que estão vindo de outras cidades circuriyizinhas para ficar em 
r f' 

cabeceiras porque não tem so,-.,urança. Retomou palavra a 
vereadora Solange::,',c4iSie que na solicitação que fez de viaturas fez á , 

r. • 

solicitação de efetivos ,.e resposta é sempre? mesma que já ouviram 
anteriormente que no tem' efetivos, e a solicitação da viatura o 
comandante do GPl1a procurou e pediu que reforçasse que as viaturas 
que ai estão não açompanharn carros mais velozes, que precisam de 
um carros com urna potência rrAior, disse que no documento pediram 
viatura e principalmente efetivos e a resPpsta todos os colegas 
vereadores sabem a, resposta, não tem, no concurso não foi chamado 
ninguém, no momento não pode ser chamado por conta da lei de 
responsabilidade fis'd1::-,-eidenciou, que essa, uta que é de todos c.,'S 
colegas vereadores :ela já 6"-> elha, faz muitO tempo, a briga foi por 
energia, que acal tio,Os ânimos e agora é g acredita que embora amotompor 



• 

muitas das vezes não sendo atendida faz parte, mas tem que continuar 

pedindo. A piesidente deixou umfr nota de pãsar à famLa do Senhor 
• r , , ,,, 

Milton Cazuza falecidõie.irmão do senhor Zé 'Cazuza, pai da Netinha e , 

Iolanda, relembrou e reforou,x1 cd.tvite para a visita de Nossa Senhora 
.,. 

da Vitoria estaria abençoando o plenário no dia 25 quarta feira as 9 

manhã, convidou a todos os vereadores a participar deste momento. 

Agradeceu a equipe da casa e ao público assistente. Não havendo mais 

nada a tratar, declarou ence-rada a Nonagésima Sétima Sessão 

Ordinária do Segundo Período Legislativo ocorrida em 23 de Setembro 

de 2019, o que d ocorrido e lavrada a presente ATA que vai 

devidamente assinada. EI44tLL,.M 1° 

secretário, subscrevq:é assino. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Cabeceiras i iíPl,23.6, Setembro de•2 

er; 


